

## \* Z českých vlastí \*

**Návrat vynikajícího krajana do vlasti.** — Dvorní kapelník egyptský, náš krajan p. V. F. Faltis, vrátil se po víceletém úspěšném působení jako inspektor dvorních kapel místokrále v Kahýře do vlasti, aby se tu eventuálně nadobro usadil. Pan Faltis, rodák vrutický u Benátek, jest též místokrálovským egyptským majorem. Dříve nyní v Praze kde se mu od četných jeho přátel dostává srdečného vítání na rodné půdě.

**Účastník zatknutí Havlíčkova.** — Ve Stětkní žije na odpočinku J. Krejčí, rodák tární a trafikant. Ve Stětkní narodil se r. 1829 a přešel roku 1851 od vojska k četnictvu a přidělen četnické stanici v Německém Brodě. Byl pak onim četníkem, který poslušen daného rozkazu vnikl s hejtmanem Voitlem a komisařem Dederou do bytu Havlíčkova a asistoval při jeho zatčení. Na všechny podrobnosti tklivé scény té se velmi dobře pamatuje a tvrdí, že chof Havlíčkova ani za čtvrt roku po Havlíčkovu zatčení nevěděla, kde se vlastně Havlíček nalézá.

**Hrozná pomsta.** — V pondělí 2. července odpoledne přepadl v cihelně stavitele Pavla na Veverčí ulici v Brně dělník Petr Česal svého spíech druhá Ignáce Vystrčila a pobodav jej, rozříz mu břicho. Manželka napadeného vrhla se na Česala a udeřila ho moce hrncem, na chvíli ho odzbrojila. Česal spáchal tento útok z pomsty, že Vystrčil ho udal pro krádež dřeva. Vystrčil byl dopraven ochrannou stanicí do zemské nemocnice a Česal zatčen.

**Skon ovčáka v poli v Čisté pod Bezdězem.** — Zabít hromem byl při poslední bouři, jež se dne 3. července rozpoutala, ovčák Tomsa z Čisté u Bělé pod Bezdězem, když se dvěma psy hnal stádo svěřených mu ovcí před rozpoutavší se bouří k domovu. Jakmile Tomsa klesl, dali se psi jeho do štěkotu a vytí. Po chvíli dal se jeden z nich do běhu k obci Čisté, kdežto druhý kňúce a vyje, zůstal na stráž u svého pána. Lidé v Čisté štěkotem psa upozorněni šli za ním a našli již ovčáka jako stuhlou mrtvolu.

**Zastřelil svou matku.** — V pátek 29. června zastřelil 29letý Fr. Nestler v Bastianperku svoji stářičkou matku ranou z lovecké pušky. Vrah po spáchaném zločinu dal se s ručnicí na útěk a potuloval se v lesích kolem obce, v nichž jej minulého pondělí našli zastřeleného. Ukončil svůj život také násilně, střeliv se z pušky do srdce. O příčině zavraždění stářičké matky Nestlerovy není ničeho bližšího známo. Jest domněnka, že se dostal s matkou do hádky a že jí pak v zuřivosti zastřelil. Vrah a sebevrah byl člověk práce se štítěl.

**Vojín utonul při koupání.** — Ve středu dne 4. července odpoledne odebral se František Halbich, důstojnický sluha e. a k. nadporučíka Jahna, sloužícího u 13. setniny pěšího pluku č. 74, ještě s jedním vojínem na městskou plavárnu v Jičné, aby se vykoupal. Halbich koupal se nejprve v basínu, ale pak, jsa dobrým plavcem, skočil do rybníka a ponořil se pod vodu. Když na povrch vody nevyběhl, bylo po něm pátráno a po nějaké době vytažen byl z vody jako mrtvola. Die všeho byl náhle raněn mrtvicí a utonul. Ubožák byl teprve 24letý, příslušný do Sobotky, sloužil ve vojskě již na třetí rok, takže v krátké době odebrati se měl na trvalou dovolenou.

**Zoufalec.** — Dne 3. července ráno vzrušeno bylo občanstvo v Tresticích u Plzně zprávou, že všeobecně zde známý mladý adjunkt berního referátu p. Kurfiřt se postřelil. Zpráva ta vyvolala velký sběh lidí před obydlím zoufalecům. Kurfiřt v ten den neřadoval. Ráno navštívili jej dva jeho dobří známí a vesele popíjeli víno, které dal přinést z blízkého hostince. Sotva že odešli z příbytku Kurfiřtova, slyšeli střelnou ránu. Ihned vrátili se tam zpět a spatřili sebevraha krvácejícího z pravého spánku. Vyrvali mu z ruky revolver, ve kterém byly ještě dva projektily a doběhli ihned pro lékařskou pomoc. Obvodní lékař dr. A. Navrátil seznal, že rána je nebezpečná, a že náboj zůstal vězeti v hlavě v kosti lebeční, obvažal těžce raněného, který mezi tím upadl často do mdloby. Lékař pak nařídil, by odvezen byl do plzeňské nemocnice k operaci.

**Drama liblické.** — Českobrodské "Naše Hlasy" sdělují: V neděli dne 1. července ráno roznesla se po městě zpráva, že Slovači ve dvoře liblickém ubili zahradnického pomocníka, jehož přistihli na záletech u Slovačky. Před nedávnem správce dvora baron z Wolfartu praeventivně chtěl zabrániti všem výtržnostem prohlášením, že správa za Slovačky žádných dluhů neplatí — aby nemohli se opíjeti kořalkou. Obava před nějakým neštěstím byla důvodná. V noci ze soboty na neděli dva mladí Slovači s gazdou stloukli zahradnického dělníka Eduarda J. tak surově, že mu roztrátili lebku, přerazili ruku a nohu a vyrazili oko. Surovci byli dodáni k soudu a potlučený člověk do nemocnice, kde s prvu pochybováno o možnosti jeho záchraně; po provedených operacích zotavil se však tak dalece, že snad životem vyvázne — ovšem jako mrzák.

**Neštěstí na dráze u Plané nad Lužnicí.** — V neděli dne 1. července večer přihodilo se na trati Františka Josefa v lese zvaném "Hůrky" blíže Plané n. L. neštěstí. Mezi lesem a rybníkem "Hejtmanem" křížuje dráhu erární silnice budějovická a jest povinností strážníka před každým vlakem v předepsané lhůtě uzavřítí silnici na obou stranách. Ve zmíněný den strážník zapomněl před večerním rychlíkem, jenž v ona místa dojíždí v 7 hodin 35 min., silnici uzavřítí. Následek nedbalosti té byl děsný. V též okamžiku, co z lesa plnou parou vyfítil se rychlík, jel přes trať tábořský řezník Rubín ještě s dvěma osobami a s nákladem koňského masa. Marne namáhal se řezník, sporozovav hrozně nebezpečí, srazce uniknutí, nadarmo brzdil fidič vlaku. V okamžiku již nastal strašný náraz. Lokomotiva rychlíku vrazila do zadku vozu a odhodivši ho s divokou prudkostí z trati, hnala se dále ještě několik honů. Pak zastavila. Řidič stroje přesvědčiv se, že stroji nic se nepřihodilo, nemohl jinak, než v jízdě pokračovati, ve stanici Plané ovšem učinil o neštěstí sdělení hozeným dolů lístkem. Rozumí se, že kde kdo byl, spěchal na místo srážky. Tam válel se na silnici vozík s roztráštěným zadkem, zkrváčený rozdraným masem, kůň však zcela neporušen, ale strašně ulekan, zaprašen stál při voze. V trávě ležel krví zbrocený řezník, zevně bez porušení, jenž v prvním okamžiku byl bez vědomí, však záhy se vzpamatoval. Řinoci se mu z uší krev a příznaky, dostavující se při otřesení mozku, ovšem nasvědčo-

valy tomu, že utrpěl nebezpečná zranění vnitřní. Jeden ze soudruhů jeho zraněn byl dosti povážlivě na ruce, kdežto třetí zraněn byl toliko lehou v obličejí. Zranění dopraveni byli do Tábora, kde řezník Rubín v noci na to zemřel.

**Otec a macecha utýrali dítě.** — Z Rakovníka se sděluje: Marie Benešova 5½ roku stará deurníka Václava Beneš z Rakovníka, zemřela náhle v sobotu 30. června v bytě svého otce a macechy. V neděli ohledal mrtvolu městský lékař p. dr. Václav Nebeský a dal ji odnésti do umrlčí komory. Otec zemřelého dítěte a macecha Františka Benešova opustili pak téhož dne byt, zanechavše v něm téměř vše i 3 děti, odešli z Rakovníka, aniž komu sdělili, kam. Mrtvola malé Marie byla v pondělí odpoledne soudně pitvána a shledáno, že ubohé dítě bylo trýzněno hladem a bitím k smrti utýráno. Na vyhublém jeho tělíčku nalezeno množství starších, tu a tam hněsajících i novějších podlitin krevních. Proti rodičům—tyranům zavedeno trestní řízení a nařizeno jejich stíhání.

## Popisná knížka o South Dakotě.

Nežli učiníte rozryh své cesty do South Dakoty, vyplatí se vám prohlédnouti si tuto knížku, popisující stát ten, jeho přednosti a výhody, právě vydanou

### Chicago, Milwaukee & St. Paul dráhou.

Bude posílána zdarma všem, kdož se o ni zajímají. Poštovní lístek na síže udanou adresu vám ji dostane. Nedávné prodloužení železnice skrze Lyman Co., South Dakota, poskytuje neobyčejnou přiležitost. Kupte si lístek od vašeho místního jednatele, avšak trvejte na tom, aby vystaven byl na dráhu Chicago, Milwaukee & St. Paul.

**F. A. NASH,**  
General Western Agent.

1524 Farnan St.,  
OMAHA, NEB.

# PRAMEN ZDRAVÍ.

## Kde naleznou nemocní své uzdravení?



### LÉKAŘSKÁ KNIHA VŮDCE KU ZDRAVÍ.

Jestli nemocní a chcete vědět jakou nemocí jste již či doufáte si pro tuto knihu, která pojednává o různých nemocích, v níž se vyslovil prof. Dr. E. C. Collins napal mnoho dobrých návodů ku zachování zdraví. Knihu obdržíte zdarma a pošlete jí pouze několik poštovních známek a budete mít užitečnou lékařskou knihu.

Po celé Americe mezi veškerými národy najdete početné lidi, kteří trpíce na různé, těžké a zdanlivě nevy léčitelné nemoci, chodili od doktora k doktoru, kupovali různé patentní v novinách a kalendářích vychvalované léky, psali na různé léčebné ústavy a nikde nenalezli pomoci, ale všude museli draze zaplatiti, tak, že pouze své peníze ztratili.

**DOKTOR NENÍ JAKO DOKTOR,** to at' si každý dobře zapamatuje. Jeden studoval mnoho, druhý méně a mnohý pouze pro získání titulu. Tak se stalo, že mnohé léčebné ústavy zde v Americe byly založeny lidmi, kteří se starali pouze o peníze nemocných nikoliv o jejich zdraví.

**Kam tedy se obrátiti v případě nemoci?** Na tuto otázku je lehká a jednoduchá odpověď: Nejlépe učiníte, když se obrátíte s plnou důvěrou na nejstarší a nejspolehlivější léčebný ústav a to je:

**Dr. Collins N. Y. Medical Institute,**  
140 W. 34th Street, New York, N. Y.

a dostanete tu nejlepší lékařskou pomoc a nejlepší léky, které nikde jinde nekoupíte. Toto jest jediný, jistý a bezpečný způsob jak možno docíliti úplného zdraví. Professor lékař v tomto ústavě proskoumá vaši nemoc dle popisu, a připraví vám léky, které vás jistě uzdraví jako uzdravily tisíce a tisíce jiných.

### Čtete co piší uzdravení lidé o tomto ústavě.

#### Byl nemocen na ledviny.



Allentown, Pa., 11. Dubna '06.  
Milý p. Doktore!  
Vaše léky jsem spotřeboval a jsem se úplně uzdravil z bolení v kříži a ledvinách. Na děkací pravdy, zasílám Vám svou podobiznu, že jste mne vyléčil a připojuji těchto několik řádků, které můžete uveřejnit v časopisech, aby krajané v případě nemoci věděli kam se mají obrátiti a pomoci.  
Váš oddaný  
Jan Tomesh,  
321 So. Jordan St., Allentown, Pa.

#### Trpěl na záduchu (astmu) a bronchitís.



Jackson, Minn., 4. Května 1906.  
Velečinný p. Professore!  
Výsledek mého léčení u Vás jest, že se cítím velmi dobře, kašel přestal, bolesti v prsou poměrně a těžké dýchání mne více neobtěžuje. Doufám, že dostanu svou současnou nebo i to každý dílal kdo mne stáří. Toť vyhlášen v tvář dobře a moje přátelé se diví, jak jsem se mohl tak brzy uzdravit. Budu Vám povděčný po celý život za vaše vyléčení.  
S úctou jsem došlo přefel pítel váš,  
Henry Sirový,  
Jackson, Minn.

#### Vyléčená ze žaludeční nemoci.

Velečinný p. Professore!  
Nemohu se vzpomenouti abych Vám nevypravila mé nejradějiší díky za vyléčení z těžké choroby "dyspepsie" na kterou jsem byla 3 roky nemocná. Léčila jsem se u mnohých doktorů a lékařů ale vše bez úspěchu, až když jsem se k Vám obrátila v pomoci dostala jsem zdraví. Průměrně to 140, že jsem se v tak krátkou čase uzdravila, i bez osobní prohlídky, já odporučuji Vás každému, kdo jest nemocen ať se obrátí k Vám a pomoci. S hlubokou úctou  
Marie Votravová, New Berry Park, Cal.

#### Vyléčená z nebezpečné plicní nemoci.



New Rockford, N. Dak., 8. Dubna '06.  
Ctělý pane Doktore!  
Vědět Vám dávám, že jsem poslední léky od Vás přijala s úctou, které jsem dle návodu užívala. Nemohla jsem hned proto, že jsem chtěla zároveň poslat svoji podobiznu, z které seznáte jak jsem zůstala. Před několika měsíci byla jsem tak nemocná a hubená, že bylo na mně kasty vidět. Ani nevím, jak se Vám mám poděkovat, že jste mne zachránil od jisté smrti. Moji rodiče a já sama neměla žádné nádeje na vyléčení a přece vy jste mne uzdravil. Zůstávám Vám navždy vděčná.  
Anežka Dušek, New Rockford, N. Dak.

#### Trpěl na chronický reumatizmus.



Ctělý pane Professore!  
Kladu sobě za povinnost uvědomiti Vás a zároveň Vám poděkovati za dobrodlní, které jste mi prokázal, že jste mne vyléčil z Reumatizmu na který jsem trpěl několik roků. Nebyli Vašich léků a dobré rady, jsem přesvědčen, že bych trpěl nadále Reumatizmem. Chvěla p. Bohu všechny bolesti mne opustily a tak veřejně chválím a odporučuji Vás co lékaře, který si toho právem zaslouhuje.  
S úctou  
Marko Lepetich, Olga, La.

Ze tyto listy a podobizny jsou pravé a ne vymyšlené, za to se každému ručí. Podobných poděkovacích listů dostáváme každý týden na sta ale jen některé s dovolením uzdravených lidí se uveřejnují v časopisech co ukázka.

Jako ty listy trpících bylo uzdraveno, tak jisto jest, že i vy můžete býti uzdraven třeba jste byli vzdálen na tisíce mil. Všetko co máte učiniti v případě nemoci jest: Vypíšte důkladně svoji nemoc a pošlete dopis na síže uvedenou adresu. Chcete-li obdržeti ty nejlepší léky, které nejsou nikde jinde k dostání a které jsou pro každého zvláště připravované, pište český na tuto adresu:

## Dr. E. C. COLLINS,

### MEDICAL INSTITUTE.

140 West 34th St.,

New York, N. Y.

Teďní hodiny ve všední den od 10 hod. ráno do 8 hod. odpo. V neděli od 10 hod. do 1 hod. odpo.